



АПМИ



**ВОЛОНТЕРСКИЙ
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ
ЛАГЕРЬ**

О Волонтерском образовательном лагере «54.VOL» в 2022 году

28 – 30 апреля 2022 г.
г. Новосибирск

О Лагере

Волонтерский образовательный Лагерь «54.VOL» проводится с 2018 года и ежегодно объединяет волонтеров со всей области и соседних регионов. Участником может стать любой человек, который активно занимается добровольческой деятельностью вне зависимости от направления и опыта.

Вопросы, обсуждаемые в рамках Лагеря, непосредственно связаны с решением проблем, возникающих в обществе, в частности, ситуаций, которые мешают успешному развитию добровольчества в регионе и стране. Процесс поиска ответов на эти вопросы помогает развивать компетенции, необходимые для ответственной и осознанной жизни в многообразном, динамично меняющемся обществе, и создавать проекты, влияющие на жизнь социума.

Программа обучения построена на принципах и подходах образования взрослых. Мотивация, вовлеченность в процесс, открытость к диалогу, практичность и сочетание личного и социального обучения – важные составляющие работы в Лагере. Главным ресурсом для образовательного процесса становится не ведущий, а сам участник и его окружение.

В 2018 году мы работали с молодежным участием, где рассматривали, как, будучи волонтером, быть вовлеченным в жизнь общества и продвигать свои инициативы. В 2019 году, во время работы с проектным менеджментом и социальным проектированием, мы превращали инициативы волонтеров в проекты, направленные на помощь различным слоям населения. В 2020 году наш Лагерь расширился, в результате чего мы провели 4 смены на разные темы в онлайн-формате. На первой смене мы рассматривали вопросы сохранения исторической памяти через призму прав человека при помощи инструментов и подходов неформального образования. Вторая смена была посвящена представителям специализированных направлений добровольчества – волонтерам-спасателям, поисковикам, медикам, психологам и была нацелена на повышение их профессиональных компетенций. На третьей смене определяли проблемы и ближайшие зоны развития социально ориентированных некоммерческих организаций. В рамках четвертой смены рассматривалась роль волонтеров в достижении Целей устойчивого развития (ЦУР). В 2021 году в рамках Лагеря состоялись образовательные модули для специалистов опорных центров добровольчества. Участники погружались в контекст деятельности опорных центров, учились создавать образовательные мероприятия, работать с рисками и инклюзией.

О Лагере в 2022 году

Мы делаем этот Лагерь, чтобы участники могли познакомиться с темой социальных прав молодежи и проанализировать собственную работу на предмет обеспечения доступа молодежи к этим правам.

О чем конкретно пойдет речь?

Социальная интеграция молодежи, развитие партнерства между молодыми людьми и лицами, принимающими решения (органами власти), вопросы исключения тех или иных молодежных групп, анализ потребностей и проблем молодых людей - эти и многие другие темы стоят за широкой формулировкой «Социальные права молодежи». Об этих темах важно говорить, ведь когда молодые люди знают, что такое социальные права, и как они могут эти права реализовать, а молодежные работники могут обеспечить к ним доступ, случается эффективное взаимодействие молодежи и специалистов, складывается эффективная молодежная политика, учитывающая потребности одной стороны и профессиональные компетенции другой.

Тема Волонтерского образовательного лагеря «54.VOL» в 2022 году - «Волонтерские проекты в поддержке и реализации социальных прав».

К социальным правам относятся следующие права:

- право на жилье;
- право на здоровье;
- право на образование;
- право на достойный труд;
- право на социальную защиту;
- инклюзия и недискриминация.

В действительности, проводя информационный срез, полученные результаты дали четкое понимание того, что на данный момент на территории региона реализуется множество проектов, которые так или иначе связаны с темой реализации социальных прав, однако, в большинстве своем отсутствует или слабо выражено понимание прямого воздействия данных проектов на реализацию социальных прав и повышения доступа к ним.

Во время образовательных сессий участники и тренеры будут рассматривать социальные права, обретут понимание, что такое социальные права; проанализируют имеющиеся проекты и придумают, как использовать их в поддержке и реализации социальных прав.

Цель и образовательные задачи:

Программа Лагеря нацелена на содействие в обеспечении доступа молодых людей к социальным правам путем информирования молодежных работников о наличии социальных прав, как отдельной группы прав, а также мотивировании их на качественное изменение реализуемых ими проектов в соответствии с запросами молодых людей.

Задачи образовательного лагеря:

- Повышение профессиональных навыков и компетенций участников добровольческой деятельности;
- Предоставление навыков и компетенций молодежным работникам для работы с молодежью в области социальных прав;
- Обеспечение навыков и компетенций молодежных работников в создании инклюзивного пространства для молодежи;
- Создание условий для вовлечения социально незащищенных категорий молодежи в проекты, реализуемые в регионе.

Программа и методология:

Образовательные сессии включают в себя обмен опытом и практиками в поддержании и реализации социальных прав среди участников и волонтерских объединений, групповые обсуждения и открытые дискуссии, образовательные сессии и насыщенная вечерняя культурная программа.

Профиль участников и регистрация

К участию в образовательных сессиях приглашаются заинтересованные участники добровольческой деятельности, молодежь, представители и руководители волонтерских организаций, инициативных групп, флагманских программ в системе СПО, общественных объединений, НКО, вузов, специалисты по работе с молодежью занимающиеся вопросами здорового образа жизни, молодых семей, работающие с темой трудоустройства молодежи в том числе путем взаимодействия с работающей молодежью, а также реализующие проекты и ведущие деятельность в области взаимодействия с подростками и молодыми людьми находящимися в группе риска и на учете КДН. Специалисты, реализующие просветительские проекты в области медицины, образования, содействия трудоустройству и оказания социальных услуг. Возраст участников от 16 лет до 70 лет.

Для участия в Лагере необходимо:
заполнить заявку на сайте ЕИС «DOBRO.RU». Заявки на участие принимаются по 17 апреля 2022 г. (включительно).

Участники будут отбираться командой организаторов на основе заполненной заявки. До 22 апреля 2022 года все участники будут проинформированы об итогах отбора. Участники, прошедшие отбор, получают приглашение к участию, а также информационное письмо с программой и указания о дальнейших действиях.

Условия участия

Организационные взносы за участие в Лагере не предусмотрены. Лагерь проходит в очном формате на базе одного из детских лагерей оздоровительного типа в пригороде Новосибирска. Точное место проведения будет сообщено дополнительно.

Трансфер до места проведения из города Новосибирска (и обратно), проживание и трехразовое питание в дни Лагеря предоставляется Организатором.

Отправление из города Новосибирска в место проведения Лагеря – 28 апреля, не позднее 11:00. Место сбора для отправления и точное время отправления будет указано дополнительно участникам, которые прошли отбор.

Отправление из места проведения Лагеря в город Новосибирск – 30 апреля, не позднее 16:00.

Важно: Частичное участие в Лагере невозможно. Участники заезжают в Лагерь, учатся и уезжают вместе. Это важно для погружения в образовательный прогресс.

При необходимости, всем участникам прошедшим отбор будут сделаны письма на работу или в образовательную организацию.

Для участников Лагеря предусмотрены мерч, конкурсы и призы на территории Лагеря, сертификаты об участии в образовательной смене.

Организаторы Лагеря

Учредителем Лагеря является управление молодежной политики министерства образования Новосибирской области (мнсо.рф);

Организатором Лагеря является государственное бюджетное учреждение Новосибирской области «Агентство поддержки молодежных инициатив» (<https://vk.com/apminso>);

Соорганизатором Лагеря является Региональный ресурсный центр добровольчества «Волонтерский корпус Новосибирской области» (<https://vkns0.ru>, https://vk.com/vk_nso).

Контакты

За новостями Лагеря ты можешь следить в нашей группе Вконтакте: <https://vk.com/54vol>, а также: https://vk.com/vk_nso.